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Na podstawie danych dotyczacych wartoSci wytrzymatosci 15 losowo wybranych probek
wytrzymalo$ci betonu na Sciskanie [MPa] wykona¢ nastgpujace polecenia:

a) wyznaczy¢ wymienione w tabeli miary statystyczne

Miara statystyczna Wynik
Srednia arytmetyczna 22,23
Odchylenie standardowe 1,34
Wspolezynnik zmiennosci 0,06
Typowy obszar zmiennosci 22,17 — 23,58
Warto$¢ najmniejsza 20,70
Wartos¢ najwigksza 24,70
Rozstep 4,00
Warto$¢ modalna (moda) 20,70

b) utworzy¢ szereg rozdzielczy i na jego podstawie naszkicowaé histogram wytrzymatosci
betonu na $ciskanie

Nr klasy|Dolna gr. |Gorna gr. |Czestose
R 400 1 20,70 21,70 7
n 15 2 21,70 22,70 ]
k 3.87 e 4,00 3 22,70 23,70 5
b 1,00 4 23,70 24,70 2
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Gormna granica przedziatu wystepowania wytrzymatosci [MPal]
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¢) obliczyé liczbe pomiaréw niezbednych do wykonania, aby na poziomie ufnoéci 95%, blad
oszacowania wartosci oczekiwanej (Sredniej) nie przekroczyt 0,5 MPa (A = 0,5 MPa).
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Aby polowa przedziatu ufnosci (u, - Taﬁ) okreélona jako maksymalny btad szacunku nie
przekraczata przy danych 1-o z géry ustalonej wartoSci Ay, liczebnos¢ z proby musimy
ustali¢ na podstawie relacji:

o) Uy 27
Ay 2 Uy —=—>N=2
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u, = —1,96 - ROZKLAD. NORMALNY.S.0DW (a/2)
= ROZKLAD.NORMALNY.S.0DW (0,05/2)
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= 27,76

Nalezy wykona¢ co najmniej 28 pomiaréw.



